



全面降准落地 释放6000亿资金

昨日
央行降准正式落地根据央行此前发布的公告
降低金融机构存款准备金率
0.25个百分点本次下调后
金融机构加权
平均存款准备金率约为
7.6%本次降准预计释放
6000亿元中长期资金叠加月中MLF超额续作2810亿元
3月合计投放中长期资金近9000亿元

>>>A4版

< 数据

中国对外非金融类投资
前两月同比增长35.7%

本报综合消息 中国商务部27日公布的最新数据显示,今年前两个月中国对外非金融类直接投资1360.4亿元人民币,同比增长35.7%;折合199.6亿美元,同比增长26.5%。

中国对外投资额大增与去年同期基数较低有关。数据显示,2022年1-2月中国对外非金融类直接投资1002.6亿元,同比增速仅为0.9%。

分行业看,前两个月中国对外非金融类直接投资中,流向租赁和商务服务业47.2亿美元,同比增长22.3%;流向批发和零售业40.9亿美元,同比增长17.2%;流向制造业、建筑业等领域的投资也呈增长态势。

分区域看,前两个月中国企业对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资40.4亿美元,同比增长27.8%,占同期中国对外非金融类直接投资总额的20.2%。

前两个月的对外非金融类直接投资有两个方面的特点比较明显。一方面,投资于服务行业的增速大于投资制造业领域的增速;另一方面,对“一带一路”沿线国家的投资增速达到近五年最高。

此外,数据显示,今年前两个月中国对外承包工程完成营业额1266.9亿元人民币,同比增长11%;折合182.3亿美元,同比增长1.5%。其中,中国企业在“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额102.5亿美元,新签合同额122.8亿美元,分别占同期总额的56.2%和49%。

沿海城市“牵线搭桥”
畅游齐鲁“邮”此启航

山东邮轮旅游发展论坛昨举行,两条精品航线启动

青島财经日报/首页新闻记者 王泽佩

春潮澎湃,万物勃发。昨日下午,作为2023山东省旅游发展大会的重要活动,由山东省交通运输厅、山东省文化和旅游厅、青岛市人民政府、山东省港口集团主办的山东邮轮旅游发展论坛在青岛国际会议中心举行。

2022年8月,文化和旅游部等五部委联合印发《关于加快邮轮游艇装备及产业发展的实施意见》,提出“推动青岛等地邮轮旅游发展,打造一批国际一流的邮轮旅游特色目的地”。当前,在中国邮轮旅游处于复航的关键时期,山东率先而为“抢点”举办邮轮旅游发展论坛,可谓恰逢其时,释放了浓浓暖意,更将极大地提振邮轮旅游业复苏的信心。本次论坛以“仙境海岸,‘邮’此启航”为主题,旨在集中各方智慧、经验、力量,搭建起资源共享、品牌共建、市场共拓、合作共赢的邮轮产业大平台,带动山东全域及沿黄流域地区共同探讨邮轮产业未来发展方向、合作路径、运营模式,共迎邮轮产业发展新机遇,加快构建山东邮轮产业高质量发展新体系。

旅游成为山东沿海城市“桥梁纽带”

记者从会上了解到,邮轮旅游是旅游业的高端业态,是我国海洋经济高质量发展的新增长点。发展邮轮旅游,山东有着完善的设施条件、丰富的文旅资源、广阔的客源市场,优势得天独厚。要坚持“世界眼光、国际标准、山东优势”,强化顶层设计,完善平台建设,加大支持保障,推动邮轮旅游发展取得新成效。

论坛现场举行了山东沿海城市旅游联盟成员单位授牌仪式。山东沿海城市旅游联盟是由山东文旅集团、山东港口邮轮文旅集团联合发起,青岛、东营、烟台、威海、日照、滨州市的市属旅游企业联合成立的,旨在以资源共享、信息互通、客源互送等形式,用邮轮游艇产业串联起山东3345公里的“仙境海岸”线,寻求山东沿海城市之间的发展契合点,让旅游成为沿海城市之间沟通交流的“桥梁纽带”。

邮轮常态化运营最高补助300万元

青岛因海而生、凭港而兴,是我国沿海重要中心城市和滨海度假旅游城市、国际性港口城市,发展邮轮旅游具有得天独厚的优势。2016年,青岛获批成为第四个“中国邮轮旅游发展实验区”。近年来,青岛市将邮轮产业作为重点发展方向,充分发挥沿海资源和产业优势,聚焦关键领域和重点环节,推动邮轮经济高质量发展。论坛上,发布了《青岛市邮轮旅游高质量发展扶持措施》。推出访问港客源、始发港客源、邮轮常态化运营、购买邮轮运营、首航和首访五个方面扶持政策,其中邮轮常态化运营最高补助300万元,首航和首访一次性



山东邮轮旅游发展论坛现场。

给予30万元奖励。

论坛上,山东沿海城市旅游联盟、青岛邮轮旅游发展联盟与在华运营的国际邮轮公司共同发起《邮轮旅游高质量发展倡议》,通过携手开发邮轮新航线、促进港口城市间交流、提升服务质量等方式,共同推动山东邮轮产业高质量发展。

在招商推介环节,进行了青岛国际邮轮港区推介;介绍了推动山东邮轮产业高质量发展思路;发布山东滨海旅游业务平台服务的“五个一”工程;韩国仁川港湾公社上海代表处首席代表安吉曼、中船嘉年华(上海)邮轮有限公司酒店运营经理徐涛、地中海邮轮船务(上海)邮轮有限公司北中国区销售总监王寰、招商局维京游轮有限公司副总经理沈文红、上海蓝梦国际邮轮股份有限公司副总经理陆光原进行业务推介;中青旅遨游国际旅游有限公司董事长、中青旅联科(北京)数字营销有限公司总经理李东川介绍环山东邮轮游策划方案。

打造合作共赢邮轮“生态圈”

作为本次论坛主办单位的山东港口集团,以不断满足人民对美好生活的向往为目标,组建成立之初,就把建设“国际领先的邮轮文旅港”作为发展定位之一,大力发展邮轮文旅产业。着眼“需求牵引供给、供给创造需求”,以“邮轮+”为纽带,加快推进“邮轮+文旅+康养”产业布局,深度开发全域旅游资源,设计经典线路,培育特色载体,将3345公里“仙境海岸”串珠成链,全力构造具有山东港口鲜明印记的邮轮文旅产业生态圈。三年多来,山东港口凭

借一体化改革带来的综合优势,紧扣港口主业高效发展、依托港口优势放大发展、跳出港口窠臼创新发展,深刻把握全新历史方位,聚焦“首位贡献”,全面服务国家发展战略和新发展格局构建、山东高质量发展,畅循环、聚资源、搭平台,锻造熠熠闪光的蓝色经济。

以邮轮为媒,山东港口邮轮文旅集团与国内外邮轮船公司、合作伙伴等建立了良好合作关系,携手“朋友圈”建链、补链、延链、强链,创造了更大空间。本次盛会,山东港口邮轮文旅集团与中船嘉年华(上海)邮轮有限公司、地中海邮轮船务(上海)邮轮有限公司、招商局维京游轮有限公司、渤海邮轮有限公司、上海蓝梦国际邮轮股份有限公司签署合作协议(备忘录);山东港口邮轮文旅集团与中青旅联科(北京)数字营销有限公司签署战略合作协议;青岛市人民政府口岸办公室、青岛国际邮轮港区服务管理局、青岛国际机场集团、山东港口邮轮文旅集团签署战略合作协议。

论坛还举行了奥帆中心至邮轮母港海上航线启航仪式、威海山海壹号精品旅游路线启航仪式。此外,交通运输部水运科学研究院邮轮发展首席研究员谢燮,中国旅游协会副会长、山东旅游协会会长、山东大学旅游产业研究院院长王德刚2位专家围绕邮轮产业高质量发展及滨海旅游业务拓展进行了主旨演讲,带来了视听盛宴和深刻启发,受到与会嘉宾的高度关注。

乘风破浪潮头立,扬帆起航正当时。本次论坛的召开不仅为邮轮行业增加了信心,也为行业未来的发展指明了方向,凝聚了共识,携手打造合作共赢的邮轮“生态圈”。

财经第1眼



中国财政部27日公布的数据显示,今年2月,全国发行新增地方政府债券4419亿元,其中一般债券1062亿元、专项债券3357亿元;全国发行再融资债券1342亿元,其中一般债券857亿元、专项债券485亿元。



中国农业银行27日表示,开年以来,农业银行持续加大对普惠小微群体的信贷支持力度。按照人民银行统计口径,截至目前,农业银行对小微企业、个体工商户、农户等群体发放的普惠金融领域贷款余额比年初增长4433亿元,贷款余额超过3万亿元。



据农业农村部27日消息,近日,长江鲟野外自然繁殖试验监测到长江鲟自然产卵行为并孵化成苗,长江鲟保护工作取得重大突破。

本报综合